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                                                  ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ    

                        

To 1992 θ 22α Μαρτίου κακιερϊκθκε από τον Ο.Η.Ε. ωσ Παγκόςμια Ημζρα 

του Νεροφ. Κι ενϊ θ φετινι Ημζρα Νεροφ ζχει ωσ κεντρικό τθσ ςφνκθμα τθν 

επιτάχυνςθ τθσ αλλαγισ, υπονοϊντασ προφανϊσ τθν επιτάχυνςθ τθσ 

προςπάκειασ όλων  των εμπλεκομζνων μερϊν και τθσ κοινωνίασ για τθν 

ορκολογικι διαχείριςθ των υδατικϊν πόρων, ςτθ χϊρα μασ όχι απλϊσ δεν 

ζχουμε επιτάχυνςθ τθσ αλλαγισ, αλλά οπιςκοδρόμθςθ.  

Κι αυτό γιατί με νομοςχζδιο που μόλισ χκεσ ψθφίςκθκε οι υπθρεςίεσ 

παροχισ υπθρεςιϊν φδατοσ υπάγονται πλζον ςτθν εποπτεία, τθν ρφκμιςθ και 

τον ζλεγχο τθσ Ρυκμιςτικισ Αρχισ Ενζργειασ (ΡΑΕ) που μετονομάηεται ςε 

Ρυκμιςτικι Αρχι Αποβλιτων, Ενζργειασ και Τδάτων (ΡΑΑΕΤ), αφοφ εκτόσ από 

τθν ενζργεια αναλαμβάνει ωσ ρυκμιςτικό αντικείμενο και το νερό και τα 

απόβλθτα.  

Δυςτυχϊσ, θ Παγκόςμια Ημζρα Νεροφ ςτθ χϊρα μασ, ςυμπίπτει με τθν 

αμφιςβιτθςθ τθσ δθμόςιασ διαχείριςθσ του νεροφ, παρά τισ επανειλθμμζνεσ 

αποφάςεισ του τΕ και τθν ευρωπαϊκι και διεκνι εμπειρία, αφοφ με τισ 

διατάξεισ του νζου νόμου και παρά τισ διαβεβαιϊςεισ του αρμόδιου 

Τπουργοφ και τισ αλλαγζσ ςε κάποιεσ διατάξεισ, δρομολογείται θ 

ιδιωτικοποίθςθ των λειτουργιϊν τθσ διαχείριςθσ των υπθρεςιϊν φδατοσ. Κι 

αυτό, διότι ο τομζασ υδάτων υπάγεται ςε Ρυκμιςτικι Αρχι και μάλιςτα ςτθν 

ΡΑΕ θ οποία εξ οριςμοφ ρυκμίηει ανταγωνιςτικό πεδίο και αγορά, και θ οποία 

ΡΑΕ μάλιςτα όπωσ και ο Πρόεδροσ τθσ και οι εργαηόμενοί τθσ διατείνονται 
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είναι υποςτελεχωμζνθ και άρα δεν μπορεί να διεκπεραιϊςει αποτελεςματικά 

το νζο αντικείμενο που τθσ ανατίκεται. 

Η Ε.Δ.Ε.Τ.Α. κατζκεςε τισ απόψεισ τθσ ωσ κεςμικόσ ςυνομιλθτισ τθσ Πολιτείασ 

και κεςμικόσ εκπρόςωποσ 123 Δ.Ε.Τ.Α. τόςο ςτθ διαβοφλευςθ του 

ψθφιςκζντοσ νομοςχεδίου όςο και ςτθν ακρόαςθ φορζων ςτθ Βουλι, αλλά 

και ςτο δθμόςιο διάλογο με ανακοινϊςεισ και Δελτία Σφπου, ενϊ ςε 

ςυνάντθςθ με τθν πολιτικι θγεςία του Τπουργείου Περιβάλλοντοσ και 

Ενζργειασ ηιτθςε τθν απόςυρςθ του νομοςχεδίου χωρίσ να ειςακουςκεί τόςο 

αυτι όςο και θ Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ γενικότερα, οι εργαηόμενοι, αλλά και οι 

κοινωνικοί, επιςτθμονικοί και περιβαλλοντικοί φορείσ που ηιτθςαν τθν 

απόςυρςθ του νομοςχεδίου.  

Η Ε.Δ.Ε.Τ.Α. κεωρεί ότι θ κεςμικι αυτι εξζλιξθ όχι απλϊσ δεν κα αποτελζςει 

παράγοντα και ςυντελεςτι βελτίωςθσ των υπθρεςιϊν φδρευςθσ και τθσ 

διαχείριςθσ των υδατικϊν πόρων τθσ χϊρασ μασ, αλλά κα ςυμβάλλει χωρίσ 

αμφιβολία ςτθν αποδιοργάνωςθ του χϊρου και τθν περαιτζρω 

αποδυνάμωςθ των παρόχων φδρευςθσ και ιδίωσ των Δ.Ε.Τ.Α. που δεν ζχουν 

ανάγκθ από τον αςφυκτικό ζλεγχο μιασ Ρυκμιςτικισ Αρχισ που παρακάμπτει 

το κεςμικό τουσ πλαίςιο, αλλά από ουςιαςτικι ςτιριξθ και βοικεια. Γιατί 

ςιμερα αντιμετωπίηουν ςοβαρότατα προβλιματα όπωσ θ υποςτελζχωςθ που 

υπονομεφει τθν εφρυκμθ λειτουργία τουσ και το υπζρογκο ενεργειακό κόςτοσ 

το οποίο δεν είναι διαχειρίςιμο, για το οποίο δεν ευκφνονται, και για το 

οποίο δεν ζχουν λάβει μζχρι ςιμερα καμιά βοικεια παρά μόνο υποςχζςεισ 

που δεν ζχουν υλοποιθκεί. Με άλλα λόγια, οι Δ.Ε.Τ.Α. που παρζχουν νερό και 

υπθρεςίεσ αποχζτευςθσ ςτθν μιςι Ελλάδα αυτι τθν ςτιγμι καταρρζουν με 

κφρια ευκφνθ τθσ Πολιτείασ. 

Η Ε.Δ.Ε.Τ.Α. πρότεινε ςτθν Πολιτεία, για να ενιςχυκοφν οι Δ.Ε.Τ.Α., να 

αξιοποιθκεί θ μελζτθ που ανατζκθκε από τθν DG REGIO και θ οποία 

αποτφπωςε τα προβλιματα , τισ αδυναμίεσ, αλλά και τισ δυνατότθτεσ 35 

Δ.Ε.Τ.Α., και αντί τθσ Ρυκμιςτικισ Αρχισ να αναβακμιςκεί θ Γενικι 

Γραμματεία Τδάτων ςτο Τπουργείο Περιβάλλοντοσ ϊςτε να ςυμβάλει 

αποτελεςματικά ςτον ζλεγχο, τθν εφαρμογι τθσ νομοκεςίασ για τθ 

διαχείριςθ των υδατικϊν πόρων και τθ βελτίωςθ τθσ λειτουργίασ των 

παρόχων φδατοσ.  

Δυςτυχϊσ, θ πολιτικι θγεςία του Τπουργείου Περιβάλλοντοσ που τόςα 

χρόνια δεν αςχολικθκε με τα πραγματικά προβλιματα των Δ.Ε.Τ.Α.   αρκείται 
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ςϋζναν προςχθματικό διάλογο, ενϊ δεν γνωρίηει τθν κατάςταςθ και τθν 

λειτουργία των Δ.Ε.Τ.Α. όπωσ φάνθκε ξεκάκαρα και από τθν ςυηιτθςθ ςτθ 

Βουλι κατά τθ διαδικαςία ψιφιςθσ του νομοςχεδίου. Η άγνοια αυτι μόνο 

εγγφθςθ δεν αποτελεί για τθ διόρκωςθ και εξάλειψθ των πακογενειϊν που 

ιςχυρίηεται ςυνεχϊσ ότι επικυμεί.  

Η Ε.Δ.Ε.Τ.Α. κεωρεί ότι ο τομζασ υδάτων είναι ηωτικισ κοινωνικισ, 

περιβαλλοντικισ και αναπτυξιακισ ςθμαςίασ για τθ χϊρα μασ και οι 126 

Δ.Ε.Τ.Α. αν ενιςχυκοφν, με τθν τεχνογνωςία και τθν εμπειρία που ζχουν 

αποκτιςει ςτα παραπάνω από 40 χρόνια τθσ λειτουργίασ τουσ, ζχουν 

ςοβαρζσ προοπτικζσ να ανταποκρικοφν και να διαχειριςκοφν τισ ςφγχρονεσ 

προκλιςεισ και απειλζσ όπωσ θ κυκλικι οικονομία, θ κλιματικι κρίςθ, θ 

ψθφιακι οικονομία κ.α.  

Για τον λόγο αυτό, θ Ε.Δ.Ε.Τ.Α. κα ςυνεχίςει να ςυηθτά με όλα τα ςυναρμόδια 

Τπουργεία και φορείσ και να προβάλει και να υπεραςπίηεται τισ απόψεισ τθσ 

για τθ διαχείριςθ των υδάτων τθσ χϊρασ μασ θ οποία μόνο μζςα από 

δθμόςιεσ πολιτικζσ μπορεί να είναι βιϊςιμθ και κοινωνικά ωφζλιμθ. 

 


